

JUDEȚUL BIHOR
PRIMARIA MUNICIPIULUI BEIUȘ
DIRECTIA BUGET, FINANTE , IMPOZITE SI TAXE
Nr. 2878 /27.03.2017

MINUTA

Incheiată azi, data de 27.03.2017

S-a desfășurat în Sala de ședințe a Primăriei Municipiului Beiuș o dezbateră publică prin care a fost adus la cunoștința cetățenilor din Municipiul Beiuș următoarele:

1. Proiectul de hotărâre pentru aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al municipiului Beiuș pentru anul 2017.

Inițiator: Primarul municipiului Beiuș

La dezbateră publică participa inițiatorul proiectului de hotărâre, personalul de specialitate implicat în această activitate de inițiere a proiectului de hotărâre și cetățeni. În sală au fost prezenți 8 cetățeni, precum 1 persoană din Direcția Primăriei Beiuș precum și Primarul, Viceprimarul și Secretarul municipiului. S-a adus la cunoștință persoanelor prezente în sala, toate demersurile făcute pentru a respecta prevederile legislației în vigoare privind promovarea unor hotărâri de consiliu local cu caracter de act normativ, astfel: - începând cu data de 24.03.2017 a fost afișat pe site-ul Primăriei Proiectul de Hotărâre menționat mai sus; nu au fost înregistrate cereri sau contestații privind proiectul de buget; - timpul alocat luării cuvântului este de 10 minute pentru fiecare persoană; - persoana care dorește să facă o recomandare privind modificarea proiectelor de hotărâre precizează clar acest lucru în momentul luării cuvântului;

Doamna ec.Fărcuț Nicoleta-Director economic, aduce la cunoștința următoarele aspecte în ceea ce privește elaborarea proiectului de buget pentru anul 2017 :

- În fundamentarea inițială a proiectului de buget pe anul 2017, care a fost afișată spre consultare, s-a ținut cont și de Hotărârea Consiliului Județean Bihor nr.35/03.03.2017
- În cursul zilei de azi 27.03.2017 a fost făcută o atenționare telefonică de către Direcția Generală a Finanțelor Publice Oradea, ca la întocmirea proiectului de buget pe anul 2017 să nu se țină cont de Hotărârea Consiliului Județean nr.35/03.03.2017 deoarece sumele repartizate de către aceștia se referă la estimări pe anul 2017.

Veniturile bugetului local (fara excedentul inregistrat la 31.12.2016)pe anul 2017 sunt în sumă totală de: 29831,57 mii lei din care:

-venituri proprii:12.164,63 mii lei

-sume defalcate din TVA:17.621,00 mii lei

-subventii de la buget de stat :45,94 mii lei

Excedentul înregistrat la 31.12.2016 este de 10296,85 mii lei. Proiectul pe partea de cheltuieli se diferențiază pe secțiunea de funcționare, cheltuieli curente ale instituției, cheltuieli cu salariile în valoare toatlă de 29831,57 mii lei care este structurat pe capitole bugetare: pe primărie, pe servicii publice, serviciul de evidență a persoanei, creșă, asistență socială, Clubul sportiv, Casa de cultură, învățământ, sănătate, partea de oraș, de dezvoltare și partea de drumuri; pe partea de dezvoltare ce presupune investiții, în cursul anului 2017 bugetul este de 10296,85 mii lei.

Obiective de investiții noi .Pe parte de primărie se dorește finanțare prin accesare de fonduri nerambursabile, amenajarea săli mari a primăriei, la fel pe partea de învățământ.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru face precizări privind proiectul de hotărâre supus dezbaterii.

Precizează că la compartimentul taxe și impozite trebuie crescut gradul de încasare, trebuie recuperate impozite și taxe de la firme care au intrat în insolvență și sunt purtătoare de mari dobânzi.(ex. Infrățirea) și pentru care Primăria este înscrisă la masa credală; pentru recuperarea impozitelor și taxelor se va merge nu doar pe somații și sesizări ci dacă va fi necesar acestea vor fi urmate dacă e necesar inclusive de executări silite, urmând apoi ca fiecare caz să se analizeze separat, cu eșalonări de plată și toate celelalte modalități legale care există;de asemenea sunt înregistrate restante la imozitele pe clădiri și terenuri ; multe persoane nu au declarat suprafața reală a clădirilor în care locuiesc și terenurilor deținute; se va face o cadastrare pentru identificarea reală a sprafetelor în vederea impozitării;

Doamna Păcș Codruța întrebă dacă populația a fost receptivă în urma acțiunii întreprinse de către Primăria municipiului Beiuș către cetățeni, de a declara la biroul de taxe și impozite suprafața clădirilor în care locuiesc și a terenurilor deținute.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru arată că o mare parte a cetățenilor a fost receptivă.

Pe secțiunea de dezvoltare s-a mers cât mai aproape de bugetul anului trecut, fără a se tăia din partea de dezvoltare, s-a suplimentat din rezervă încă 10 mii lei, astfel ca structura cheltuielilor bugetare să ajungă undeva la 40128 mii lei.

Principalele lucrări care se vor face :

Sunt o serie de sume importante cupinse și pentru partea de finanțare proiecte: studiu de fezabilitate, proiecte tehnice, etc. S-a considerat că e foarte greu să reabilitezi o școală, un monument istoric, un muzeu, dar s-au prins sume destul de importante în acest sens pentru liniile de finanțare ce se vor deschide. A avut loc o întâlnire cu grupul de inițiativă de la Inter Regio- cooperarea transfrontalieră - s-au chemat și primarii din zonă, pentru proiectele ce se vor accesa și pe această linie;un

centru zonal, reabilitarea sălii mari a Primăriei și printr-o colaborare cu Bekescsaba să se transforme sala mare a primăriei într-u centru de conferințe și birouri pentru oamenii de afaceri; va fi și un proiect pentru etajare și o construcție nouă mai modernă; s-a luat legătura și cu unii agenți economici pe ce linie s-ar mai putea merge; pe partea de spital, atât ca dotare cât și pentru centrul de primiri urgente; există heliportul care este funcțional și este autorizat; dacă s-ar mai investi și în centrul de primiri urgente la spital, cât mai puțini bolnavi ar trebui să meargă la Oradea pentru investigații amănunțite; de asemenea se încearcă înființarea unui centru de diagnosticare la distanță.

Se va depune o cerere de finanțare pentru o salvare dotată, ori pentru ISU ori pentru spital, sau o salvare pentru spital și o autoutilitară nouă pentru ISU.

La capitolul proiecte de finanțare mai sunt câteva în derulare, mai ales pentru școli și proiect mai mici pe cultură.

Domnul Palladi Salvador propune aducerea unui tomograf la Beiuș și să se aibă grijă de medicii din Beiuș.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru arată că pentru medicii din Beiuș s-au creat condiții pentru a nu mai pleca. Faptul că au plecat putând fi și o problemă de management. Se vor da în administrarea Spitalului municipal clădirile și terenurile ce le aparțin, pentru a fi direct responsabili pentru ceea ce fac. Fondul de salarii este de 91,8%.

Domnul Ciorna Adrian arată că a constatat, din colaborare cu instituții școlare și instituții bugetare, că vis a vis de management, este slabă capacitate de gestionare a personalului din subordine, din punct de vedere al resurselor umane. Lucrurile ar funcționa dacă s-ar folosi un consultant extern pe resurse umane.

În altă ordine de idei solicită cumpărarea unei mașini performante de măturat stradal.

Domnul Primar arată că a fost închiriată de la Oradea o astfel de mașină.

Domnul Palladi propune că la nivelul Primăriei Beiuș să se angajeze o persoană, prin concurs, care să se ocupe numai de Spital. Propune de asemenea înființarea unui spital de recuperare.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru arată că încetează contractul de management al directorului Spitalului și se va scoate la concurs acest post. Pentru concurs se vor putea înscrie și persoane care nu sunt medici.

De asemenea precizează că strada Andrei Șaguna se va lărgi, se va scoate Cinematograful la licitație, se va lărgi și parcul din str. Samuil Vulcan; se vor face parcări în strada Ioan Ciordaș, se vor reabilita o serie de străzi printre care: Aurel Vlaicu, pe G.Coșbuc, Decebal, Iancu de Hunedoara, Teiului, o parte din N.Grigorescu, se va introduce apa termală. Pentru evitarea problemelor pe perioada de iarnă în ce privește furnizarea apei termale se vor schimba pompele de la Sonda 3001 pentru a putea suporta temperaturile mici; se va face un al treilea foraj în zona Casei de Cultură; se are în vedere depunerea unui proiect de finanțare pentru apa geotermală.

Domnul Popa Emil solicită rezolvarea problemei cu canalul din strada 1 Decembrie 1918 unde sunt blocurile A.N.L. și amenajarea zonei de la Liceul Pedagogic.

Domnul Ciorna Adrian precizează că asfaltarea trotuarelor din municipiu ar trebui să fie o prioritate.

Domnul consilier local Bunta Ovidiu spune că ar trebui să funcționeze Poliția Locală în Municipiul Beiuș pentru a aduce un grad de civilizație în oraș.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru arată că funcționarea Serviciului de Poliție Locală ar costa 800 mii lei pe an, cu dotările aferente, bani care nu se justifică din încasare de amenzi; se va aproba în ședința de Consiliul Regulamentul de Autorizare al agenților economici; se vor monta 20 de camere de luat vederi în diferite puncte ale orașului în vederea monitorizării; vor fi achiziționate plăcuțe cu indicatoare și numere de case și vor fi puse pe cele 117 străzi din municipiu.

Domnul Ciorna Adrian apreciază ideea și propune ca la intersecția fizică a două străzi să fie amplasat un stâlp cu indicatoare; sugerează folosirea de capace din fontă elegante și personalizate pe gurile de canale.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru arată că pe trotuare se va merge pe sistemul de dale.

Domnul Ciorna Adrian pune două întrebări: dacă Beiușul are o pădure a lui și dacă beiușenii beneficiază de lemnul din pădurea orașului.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru răspunde că Regia Autonomă poate vinde lemn în condițiile licitației, de la pădure; existența unui depozit de lemn ar necesita cheltuieli care incluse în prețul lemnului ar depăși prețul pieței.

Domnul Popa Emil propune organizarea în municipiul Beiuș o dată pe an a unei zile a curățeniei și o zi a mișcării, a sportului.

Doamna Codruța Pățcaș întreabă în ce stadiu de derulare este programul de anvelopare a blocurilor și dacă va fi anul acesta.

Domnul Primar ing. Mlendea Căluș Petru spune că sunt păstrați banii în buget pentru anvelopare, se va vedea în ce măsură vor putea fi accesate fonduri în acest sens.

Domnul Herdelo Ionel întreabă dacă sunt prinși în buget bani pentru parcurile de joacă.

Domnul Ciorna propune amplasarea denivelatoarelor de viteză pentru siguranța cetățenilor.

Având în vedere cele prezentate mai sus, precum și faptul că nu s-a mai înscris nimeni la cuvânt, s-a propus încheierea dezbaterii publice.

S E C R E T A R
Jr. SCROFAN STELIANA ALINA

